



## СЛЕД ВОЙНЫ В МОЕЙ СЕМЬЕ

**С**емьдесят четыре года назад произошло страшное событие. Все страны, входившие тогда в СССР, пострадали. Я говорю не только о разбитых снарядами городах, но и о людях. Мужчины уходили на фронт, а женщины оставались в тылу с полным домом детишек, которые и не знали, что началась страшная война...

Меня зовут Паша. Я хочу рассказать о своей прабабушке **Никитиной Дарье Николаевне** и прадеде **Никитине Изосиме Никитиче**. Оба они были учителями и работали в одной школе. Прадед Изосим был директором школы и учил детей математике, а прабабушка Дарья учила детей начальных классов. Это были очень уважаемые люди мирных профессий. Их все любили и почитали, потому что они были добрыми и отзывчивыми. В 1941 году у них было двое детей — сын Рудольф и дочь Анна — и все было хорошо.

Но вот однажды по радио объявили страшную новость: грянула война.

С первых же дней войны наш прадед ушел воевать, защищать нашу Родину от немецких захватчиков. Горькими слезами провожала Дарья своего мужа на войну. Ведь никто не знал, что будет завтра...

Маленький двухлетний Рудольф бежал за матерью. Он тоже плакал, потому что ему было жаль маму, потому что папа куда-то уезжал на поезде.

Прадед воевал на Курской Дуге в звании лейтенанта. Его друзья тоже были лейтенантами, я их видел на фотографиях. С фотографий на меня до сих пор смотрят парни с серьезными лицами, ведь им вмиг пришлось повзрослеть. Он постоянно писал письма, интересовался, как дела дома, как растут дети, здоровы ли. А прабабушка Дарья в это время учила детей в школе. Несколько раз над деревней пролетали немецкие самолеты и раскидывали листовки. Им было очень страшно слышать звуки, разрывающие воздух. Но прабабушка с учениками собирали листовки и сжигали их. Этим они помогали солдатам, ведь в тылу было тоже очень сложно. Они много работали и в поле, и в лесу, и на ферме. Мужчины были на фронте, поэтому вся тяжелая работа легла на плечи женщин. А ведь им надо было еще кормить детей. Вечерами вязали теплые носки и варежки для солдат и отправляли на фронт. Так они жили, ждали с войны своих мужей, братьев и дочерей.

В одном из писем прадед написал: «Завтра решающий бой. Береги детей, Даша!» Бой действительно был кровавым, взрывами бомб выкорчевывало деревья, кровь и слезы невинных жертв орошали землю. Были среди погибших и совсем молодые. Очередной взрыв оглушил прадедушку Изосима. Что-то странное вонзилось в ногу и под ребро. Он потерял сознание. Когда он очнулся, услышал немецкую речь, фашисты штыками добивали раненых. Изосима спасло лишь то, что на нем лежал убитый немец. Он снова потерял сознание.

Так прадед попал в госпиталь. В голове гудело, его ноги ничего не чувствовали. Оказывается, его контузило. Два осколка застряли в ноге и под ребром. Врачи говорили ему, что все будет хорошо и что он будет жить! Ему сделали операцию и отправили в госпиталь в Казань. Оттуда он написал письмо Дарье.

Прабабушка Дарья оставила детей у родных и помчалась к мужу. Она ухаживала за ним, делала перевязки, кормила его. Когда прадеду стало лучше, они поехали в родную деревню. Какое-то время прадед жил дома. Но война звала на фронт.

Через девять месяцев у Дарьи родился сын Геннадий. На дворе был май 1944 года. Советские войска приближались к Победе. Но все еще приходили страшные известия в деревню о смерти соседей братьев, друзей.

9 мая 1945 года. День Победы! Сегодня к Дарье пришло письмо: «Я жив! На днях буду в Ишляях. Ждите. Изосим».

Каждый день Дарья выходила на станцию, ждала. Проходит очередной поезд... Не останавливается. И вдруг в последнем вагоне она увидела его.

После войны у прадеда и прабабушки родилось четверо детей — Римма, Роза, Владимир и Юрий.

В этом сочинении я рассказал о моих уважаемых прабабушке Дарье и прадеде Изосиме, о войне, которая разрушила многие семьи, унесла навечно молодых и отважных бойцов, принесла людям боль и слезы. Сколько они перетерпели за эти ужасные годы войны! Голодные, раненые, они сражались за будущее нашей страны. Они бросили свои семьи, своих жен, детей, матерей, и ушли воевать. Многие не возвратились домой. Многие вернулись ранеными и лишь немногие живыми и невредимыми. Эти герои уходили на войну кто в 15 лет, кто в 25, а кто и в 50. Лишь благодаря их храбрости, смелости, мужеству мы сейчас живем в свободной стране, ни от кого не зависим, имеем свободу слова. Мы должны уважать их подвиг, хранить его в мыслях и сердцах, и никогда не забывать о них, рассказывать своим детям и внукам. Мне очень жаль, что стольких жизней стоила наша свобода.

Светлая память о наших прадедах, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, мы сохраним навсегда!